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加试模拟训练题

1、一圆
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切于两条平行线
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试证：当
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3．平面上给定4n+1个点，任意三点不共线，证明：可以用其中的4n个点组成2n

对，连接每对点的2n条线段至少有n个不同的交点．

4．1987可以在b进制中写成三位数
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加试模拟训练题（13）

1、一圆
[image: image23.wmf]O

切于两条平行线
[image: image24.wmf]12

,

ll

，第二个圆
[image: image25.wmf]1

O

e

切
[image: image26.wmf]1

l

于
[image: image27.wmf]A

，外切O于
[image: image28.wmf]C

，第三个圆O2切
[image: image29.wmf]2

l

于
[image: image30.wmf]B

，外切O于
[image: image31.wmf]D

，外切O1于
[image: image32.wmf]E

，
[image: image33.wmf]AD

交
[image: image34.wmf]BC

于
[image: image35.wmf]Q

，求证
[image: image36.wmf]Q

是
[image: image37.wmf]CDE

D

的外心。
证明  由
[image: image38.wmf]1

AO

∥
[image: image39.wmf]2

BO

，知
[image: image40.wmf]12

	

AOEBOE

Ð=Ð

，从而有
[image: image41.wmf]12

AEOBEO

Ð=Ð

，即
[image: image42.wmf],,

AEB

三点共线。同理由
[image: image43.wmf]OF

∥
[image: image44.wmf]2

BO

，可得
[image: image45.wmf],,

BDF

三点共线。又因为
[image: image46.wmf]21

11

180180

22

EDBEOBAOEEAF

Ð=°-Ð=°-Ð=Ð

，所以
[image: image47.wmf],,,

AEDF

四点共圆，
[image: image48.wmf]BEBABDBF

=

gg

，即点
[image: image49.wmf]B

在
[image: image50.wmf]1

O

e

与
[image: image51.wmf]O

e

的根轴上。又因为
[image: image52.wmf]C

在
[image: image53.wmf]1

O

e

与
[image: image54.wmf]O

e

的根轴上，所以
[image: image55.wmf]BC

是
[image: image56.wmf]1

O

e

与
[image: image57.wmf]O

e

的根轴。同理
[image: image58.wmf]AD

是
[image: image59.wmf]2

O

e

与
[image: image60.wmf]O

e

的根轴，因此
[image: image61.wmf]Q

为根心，且有
[image: image62.wmf]QCQDQE

==

，即
[image: image63.wmf]Q

是
[image: image64.wmf]CDE

D

的外心。

2．已知
[image: image65.wmf]).

(

1

3

1

2

1

1

*

N

n

n

a

n

Î

+

×

×

×

+

+

+

=


试证：当
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证明：（1）当
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        （2）假设
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[image: image74.wmf]1

+

=

k

n

时，
[image: image75.wmf]2

2

2

2

1

)

1

(

1

1

2

)

1

1

(

+

+

+

+

=

+

+

=

+

k

k

a

a

k

a

a

k

k

k

k


        
[image: image76.wmf]2

1

3

2

)

1

(

1

1

)

1

1

(

2

1

)

3

2

(

2

+

+

+

+

-

+

+

+

×

×

×

+

+

>

+

k

k

k

a

k

k

a

a

a

k

k



[image: image77.wmf]2

1

3

2

)

1

(

1

1

)

1

3

2

(

2

+

-

+

+

+

+

×

×

×

+

+

=

+

k

k

k

a

k

a

a

a

k

k
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       由（1）、（2）可知，当
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3．平面上给定4n+1个点，任意三点不共线，证明：可以用其中的4n个点组成2n

对，连接每对点的2n条线段至少有n个不同的交点．


解：利用数学归纳法，当n=1时，五个点A、B、C、D、E的凸包分凸五边形、四边形、三角形，假设当n=4k+1 时命题成立，那么由于平面内有限点的连线是有限多条，因此，存在一条直线L，它与给定点中任意两点的连线均不平行，将L平行移动，最初给定点在L的同一侧，经过平行移动可以使L的另一侧给定点的个数由0逐渐增加至5，我们开始时就选取这5个点，这5个点中两对点所成的两条线段的交点为M，剩

下的1个点与其余4(n-1)个点，根据归纳假设它们可产生n-1个不同交点．这n-1

个交点与M位于直线L的两侧，从而得到n个不同的交点．得证．
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